

[学生](#) [教工](#) [校友](#) [访客](#)[网络资源](#) [网站导航](#)[搜索](#)[首页](#) [学校概况](#) [院系设置](#) [师资队伍](#) [人才培养](#) [科学研究](#) [招生就业](#) [人才招聘](#) [交流合作](#) [校园](#)

上月新闻 / Top10

- 1 长春理工大学（原长春光学精...
- 2 团聚——致长理校友的一封家书
- 3 我校获19项国家自然科学基金...
- 4 吉林大学白求恩第一医院来校...
- 5 副校长赫然访问欧洲3所高校
- 6 关于申报2018年秋季学期研究...
- 7 关于成立校园快递服务中心的...
- 8 长春校友会举行机构组成人员...
- 9 通知
- 10 国家外国专家局领导来校调研...

[首页»](#) [理工新闻»](#)

东北师范大学刘建军教授来校做报告

发布日期 : 2018-01-01 阅读次数 : 340 次

12月27日，应文学院、外国语学院邀请，东北师范大学文学院博士生导师刘建军教授来校做题为“文学研究识和细节意蕴”学术报告。这是“长春理工大学中日比较文化文学研究所名家系列讲座”第六讲。



报告会会场

报告会在南区学术报告厅举行，我校副校长赫然主持。文学院院长杨燕翎、外国语学院院长张一宁、中日比较文学研究所常务副所长王玉英，以及文学院、外国语学院师生代表200余人到场聆听。

报告中，刘建军首先从当今文学研究严重缺乏问题意识入手，结合文学经典展开分析，指出“写文章”不是目的，而是要解决问题，文学研究的问题意识就是用文学的方法解决问题。随后，他从4个方面做详细讲解：一是‘练’是文学研究者的基本功，是培养在文本中提出问题的能力，将之升华并具体化，成为有价值的问题的关键所；二是把握文学训练的要害环节，要获得把握文学细节和场景的能力，就要超出教材、大量阅读文本；三是阅读合作，文学研究需要互相交流的氛围，很多对问题的看法来自与同学、同事的交流；四是在区别传统作品与现代规律中培养文学研究的问题意识。



刘建军做报告

刘建军，东北师范大学校务委员会副主任（副校级），二级教授，博士生导师。国务院特殊津贴获得者，教书育人奖入选者，吉林省高级专家。国家社会科学基金评审委员、国家出版基金评审委员、国家艺术基金评审委员、中国外国文学学会副会长、吉林省文学学会会长。主要研究领域为外国文学、文艺学、世界中世纪文化史等。主持承担国家及省部级项目10余项，主编全国规划教材多部，发表论文200余篇，出版《西方长篇小说式论》等专著5部。

（供稿：文学院 撰稿：王玉英 审核：于银龙 编辑



书记信箱

学校概况	院系设置	师资队伍	人才培养	科学研究	招生就业	人才招聘	交流合作	校园文化
学校简介		大师风采	本科生教育	自然科学	本科生招生		国际合作	校园风景
现任领导		杰出人才	研究生教育	社会科学	研究生招生		国际教育交流	学生社团
历任校长		教学成果	留学生教育	产业信息	留学生招生		学院	教工社团
机构设置			成人教育	大学科技园	继续教育招生		“两光国际”	心理咨询
校情统计			国防生教育	学报	就业信息		创业教育	

Copyright @ 2008 长春理工大学 | 地址：中国吉林省长春市卫星路7089号(东)、7186号(南)、7989号(西) | 吉ICP备05001995号-1
技术支持：信息化中心 | 邮编：130022 | 电话：86-431-85583888 | 电子邮箱：cust@cust.edu.cn